

Голос времени

Среда, 25 августа, 1999 год

№67 (5997)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Казаки помогают милиции

Главное управление охраны общественного порядка МВД Российской Федерации проанализировало в крае работу по привлечению членов казачьих обществ к поддержанию общественного порядка на Ставрополье. Как известно, во исполнение соответствующего указа президента РФ об эксперименте губернатор А. Черногоров создал постоянно действующую межведомственную комиссию при совете по экономической и общественной безопасности.

Эксперимент уже приносит положительные результаты. В его рамках члены казачьих обществ края стали активнее привлекаться к совместному с работниками правоохранительных органов патрулированию по улицам городов и населенных пунктов, проверке паспортного режима и порядка содержания владельцами своего охотничьего оружия, охране объектов обеспечения жизнедеятельности населения, в обеспечении безопасности дорожного движения. Лучше эту работу ведут атаманы, а также руководители ОВД Минеральных Вод, Невинномысска, Кировского и Кочубеевского районов.

Не исключено, что по результатам эксперимента наиболее подготовленные казаки будут приняты на службу в органы внутренних дел.

(«С.П.»).

◆ О безопасности на границе с Чечней

В станице Курской состоялось внеочередное выездное заседание коллегии УВД Ставропольского края. Речь шла об обеспечении безопасности на административной границе Ставрополья и Чечни. С докладом выступил исполняющий обязанности начальника УВД края Н. Мамонтов. В работе коллегии приняли участие первый заместитель председателя правительства Ставропольского края В. Хоружий, полномочный представитель президента в Ставропольском крае А.Коробейников, главы городских и районных администраций Ставрополья.

(«С.П.»).

◆ Как птица Феникс

Потребительская кооперация Ставрополья давно ждала этот документ, и вот наконец он появился: губернатор края А. Черногоров принял постановление, направленное на возрождение отрасли. В числе других важных задач перед крайпотребсоюзом поставлена и такая: по фактам ранее проведенного отчуждения имущества в случаях сомнения в их законности направлять материалы в судебные органы и органы прокуратуры. Судя по всему, борьба за восстановление системы расщиповки предстоит нешуточная.

(«С.П.»).

◆ В Дагестане аукнулось, на Ставрополье откликнулось

Изменился ли режим работы ставропольской милиции в связи с событиями в Дагестане?

Как пояснил заместитель начальника УВД СК Владимир Седехин, эти события наложили определенный отпечаток на работу милиции в Ставропольском крае.

Личный состав органов внутренних дел районов, прилегающих к административной границе, приведен в состояние повышенной готовности. Люди работают по расписанию, выполняют свои служебно-боевые задачи в усиленном варианте.

Больше всего сотрудников в дежурной смене, в нарядах. Они проинструктированы соответствующим образом о повышении бдительности, о том, что возможно осложнение в районе административной границы с Дагестаном и Чечней. Состав УВД также находится в состоянии постоянной готовности к тому, чтобы оказать своевременную помощь, если что-то случится. Даже посещаемость плановых тренировок по стрельбе достигает чуть ли не 100%.

(«К.П.»).

◆ «Российское государство обязано повернуться лицом к Северному Кавказу»

Такое заявление сделал в интервью журналистам один из лидеров «Яблока», депутат Государственной Думы Сергей Митрохин. По его мнению, «ситуация в Дагестане ставит под вопрос способность федеральных властей защищать от насилия собственных граждан, то есть выполнить основную обязанность государства». Депутат фракции «Яблоко» считает, что для решения проблемы Чечни «Президент России должен назначить специального уполномоченного, наделенного правом координировать действия всех силовых структур на территории Дагестана и Ставропольского края».

По мнению С. Митрохина, наглые вылазки бандитов и экстремистов должны пресекаться не дагестанскими милиционерами, а квалифицированными контингентами российской армии и внутренних войск при усиленной поддержке ФСБ и Службы внешней разведки. Необходимо также в кратчайшие сроки оборудовать полноценную границу, препятствующую проникновению в Чечню оружия и подрывных элементов.

Пресс - служба «Яблока».



Рынок труда

в первом полугодии

По вопросам трудоустройства в центры занятости края обратились 27,7 тысячи человек, статус безработного получили 10. Но в крае имеется более 10 тысяч вакансий. Это в полтора раза больше, чем в прошлом году.

При содействии службы занятости в крае нашли работу 17,5 тысячи человек.

По направлению службы занятости прошли обучение 1,7 тысячи граждан.

Правом досрочного выхода на пенсию воспользовались 157 безработных.

В службу занятости Кировского района обратилось в первом полугодии 837 человек. На 1 июля 1999 года у нас зарегистрировано 320 безработных, трудоустроено 130 граждан.

По сокращению штатов в районе уволено 87 работников, в службу занятости обратились 38, трудоустроено 13.

Переобучение прошел один человек.

За полгода на пособие безработным израсходовано 412,9 тысяч рублей, 6 тысяч - на профобучение и субсидии на открытие частного дела.

(Соб. инф.).

Идет уборка овощей



На дворе август - пора уборки овощей. Этот снимок сделан на полях сельхозпредприятия в Орловке, где выращен хороший урожай лука.

Фото Владимира Покидько.

◆ Коротко

Только за сутки

По данным райотдела милиции только за одни сутки (с 17 по 18 августа) зарегистрировано 17 правонарушений, из которых основная доля приходится на воровство и кражи, на второе место вышла незаконная перевозка водки и спирта.

За 7 месяцев года

В Кировском районе зарегистрировано 400 родившихся младенцев и 555 случаев смертей.

Зарегистрировано 215 браков, расторгнуто - 130.

(Соб. инф.).

ПОДПИСКА

С «Голосом времени» - в новый век!

Только до 31 августа вы сможете выписать «Голос времени» по старой цене.

Годовая - 72 рубля.

Полугодовая - 36 рублей.

на 2 000 год

◆ Заготовка кормов



В СХА «Нива» предстоит убрать на силос 869 гектаров кукурузы. Уже убрано 183, в траншеи заложено 3 тысячи тонн зеленой массы.

В нынешнюю засуху «королева полей», к сожалению, не дает с каждого гектара столько массы, как в благоприятные годы, и механизаторы стараются сохранить каждый стебелек. В хозяйстве 964 головы крупного рогатого скота, и мы надеемся заготовить кормов в достатке. На это направлена работа сразу двух уборочно-транспортных комплексов.

Павел КУЗЬМЕНКО, диспетчер СХА «Нива».

Золотая осень

На Спас в станице Зольской прошел фестиваль народного творчества, посвященный Году пожилых людей под названием «Золотая осень».

На широкой площади перед Дворцом культуры - огромная выставка работ, выполненных руками ветеранов: вышивки, вязание, шитье биссером, работы по дереву и металлу, очаровательные букеты живых цветов. Всех покорила вышивка А.М. Ядриной и букеты Ю. А. Величко, картины А. Соловьева и С. Даниленко (часть из них ветераны - художники подарили своему музею).

Тут же струнный оркестр под руководством Л. Абрамова исполняет мелодии народных песен, выходят в круг ребяташки местной школы искусств, показывая свои новые танцы, солистки ансамбля «Зольчаночка» поют задорные частушки. А работники центра социальной защиты населения ведут съемку четвертой страницы фильма «Дорогие мои старики» о ветеране войны С. Даниленко и старом партизане, бывшем заведующем фермой колхоза «40 лет Октября» В. Г. Сергиенко.

(Соб. инф.).

Улицам - имена героев

5 августа 1999 года своим решением за № 18 городской Совет депутатов постановил: в память 34-й гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Витебской танковой бригады, освободившей Новопавловск от фашистов, присвоить двум новым улицам в промышленном микрорайоне квартала «А» имена героев-воинов этой дивизии. Одна из улиц будет носить имя командира танковой бригады Владимира Ивановича Филиппова, вторая - танкиста и поэта Анатолия Владимировича Цветкова.

Это решение принято по ходатайству ветеранов города, учителей и учащихся второй новопавловской школы, которая дружит с воинами-освободителями и имеет свой музей боевой славы.

(Соб. инф.).

Безработным стать легко, а быть безработным, действительно, тяжело

Напоминаем читателям, что в № 63 нашей газеты от 11 августа этого года было опубликовано письмо читателя А. Щербакова из Марьинской под названием «Легко ли стать безработным?», в котором он выразил недовольство в адрес районной службы занятости по признанию граждан безработными. Ответ мы получили от начальника Кировского районного отдела Департамента ФГСЗН по СК Г. З. Аванесова.

Прежде всего отвечу на вопросы по письму А. Щербакова. Он пишет, что достаточно обратиться в службу занятости населения с документами, и, если служба занятости в течение 10 дней не трудоустроила гражданина, то он признается безработным, и приводит ряд положений из Закона РФ «О занятости населения РФ». Постановления правительства РФ о порядке регистрации безработных граждан в 1992 году. Но сейчас 1999 год, и служба занятости при постановке граждан на учет руководствуется Постановлением Правительства РФ «О порядке регистрации безработных граждан» от 22.04.97 года № 458. В соответствии с этим постановлением регистрация граждан проходит в три этапа:

1. Первичная регистрация, во время которой гражданину даются все необходимые разъяснения о возможностях трудоустройства, о документах, которые представит в службу занятости, о порядке и условиях регистрации, о правах и обязанностях ищущих работу.

2. На следующем этапе безработный предъявляет все необходимые документы и регистрируется в службе занятости как ищущий работу. С этого дня служба занятости населения должна, по возможности, предложить два варианта подходящей работы или предложить план самостоятельного поиска работы. Для этого гражданину на данном этапе необходимо дважды побывать в службе занятости. При этом не следует забывать, что он должен заниматься активным самостоятельным поиском работы.

3. Если в течение 10 дней служба занятости населения не смогла трудоустроить гражданина, и он самостоятельно не трудоустроился (подтверждением является план поиска работы), гражданин признается безработным. С этого момента безработный гражданин проходит перерегистрацию 2 раза в месяц, не прекращая активного поиска работы.

Гражданин А. Щербаков пишет, что служба занятости требует представить дополнительные справки о прохождении флюорографии, прививках и т. д. Это действительно так. Такие требования к безработным определяются Приказом Министерства здравоохранения и госэпиднадзора Ставропольского края от 21.07.1998 года № 05-02/19 и постановлением главы Кировского районной государственной администрации в связи с распространением в районе и крае заболеваний туберкулезом, дифтеритом и другими болезнями.

Как мне кажется, эти требования хоть и доставляют гражданам дополнительные хлопоты, но осуществляются они в их же интересах.

При регистрации в службе занятости населения также необходимо представить справку из Государственной налоговой инспекции о том, что гражданин не является предпринимателем и не занимается индивидуальной трудовой деятельностью. Требования о предоставлении справки ГосНИ вызваны тем, что при занятии гражданином предпринимательством или индивидуально-трудовой деятельностью, трудовая книжка находится у гражданина. Было много случаев, когда параллельно с занятием предпринимательской и индивидуальной трудовой деятельностью, граждане становились на учет в службе занятости и получали пособие по безработице.

Совместно с отделом по борьбе с экономическими преступлениями Кировского РОВД были выявлены безработные граждане, незаконно получающие пособие по безработице, некоторые из них были осуждены за мошенничество, а часть из них внесла незаконно полученное пособие добровольно. Справки из налоговой инспекции предотвращают от недобросовестных поступков.

Граждане, обращающиеся в службу занятости населения, должны знать, что служба занятости населения помогает

гражданам в трудоустройстве следующим образом:

1. Предоставляет имеющуюся информацию о свободных рабочих местах.

2. Оказывает материальную поддержку гражданам на период поиска работы. (пособие, иные виды материальной помощи).

3. Если гражданин решил поменять профессию, пользующую спросом на рынке труда, и есть реальная возможность трудоустройства, служба занятости населения обеспечивает профессиональное обучение.

4. Детям безработных, состоящих на учете в службе занятости, которые относятся к категории слаботрадиционных, оказывается материальная помощь на организацию отдыха и лечения детей в лагерях отдыха и лечебно-оздоровительных учреждениях.

В первом полугодии 1999 года в службу занятости населения обратилось 837 человек, трудоустроено 130 человек, создано 190 ученических рабочих мест для школьников на период летних каникул с материальным вознаграждением из Государственного фонда занятости населения, направлено на лечение и отдых в санаторий-профилакторий «Заря» 14 детей безработных граждан.

Уважаемые граждане, ищущие работу, Вам необходимо знать: найти работу Вы можете путем самостоятельного поиска.

Направление, выданное службой занятости населения, для руководителя предприятия является не обязательным, а рекомендательным документом, и лично от Вас зависит, примут Вас на работу или откажут.

Не все вакансии, имеющиеся на предприятиях района, поступают в банк вакансий службы занятости, многие из них заполняются в течение 1-2 дней сразу на предприятии после увольнения работника.

Если вы ведете активный поиск работы, часто посещаете предприятия района, вы можете найти работу раньше, чем вакансия может попасть в банк вакансий службы занятости.

В связи с нерегулярностью работы пассажирского транспорта, его высокой стоимости, работа предлагается безработным гражданам в пределах транспортной доступности, то есть по месту жительства.

было выпущено в обращение 38 миллиардов рублей в виде новых хрустящих банкнот (в пересчете это более полтора миллиардов долларов). Та-

цента. А с начала года хлебобулочные изделия стали стоить почти в полтора раза дороже. Как видим, подорожание главного продукта резко опережает общие темпы инфляции. И се-

кая денежная накачка, не подкрепленная соответствующим ростом производства, является наилучшей средой для наращивания инфляции.

Росту цен немало поспособствовали власти, которые все время убеждают нас в своей заботе «о нуждах народа». Именно власти пошли на увеличение НДС (на ряд продовольственных товаров) и налога с продаж. При этом наиболее тягосты легли именно на малообеспеченные семьи, ибо больше всего дорожают товары первой необходимости. Только за два месяца (июнь-июль) цена хлеба, являющегося у нас, как известно, основным продуктом питания, увеличилась в среднем по стране на 10,9 про-

В бюджете на 1999 год заложена годовая тридцатипроцентная инфляция. Между тем потребительские цены, по данным Госкомстата, с начала января и по 9 августа уже увеличились на 28,5 процента. К концу нынешнего месяца инфляция перешагнет тот самый 30-процентный рубеж, который был запланирован аж на 31 декабря. Напомним: в 1996 году за весь год цены поднялись лишь на 21,8 процента; в 97 - на 11. На фоне нынешней раскрутки дороговизны те цифры кажутся не малым достижением.

При самом благоприятном развитии событий цены в этом году вырастут на 60 процентов, а возможно, и больше. Почему это происходит? Начнем с того, что вся денежная масса (наличные и безналичные) с 1 декабря прошлого года по 1 июня нынешнего увеличилась ни много ни мало на 145 миллиардов рублей (на 37 процентов). Интенсивно работал печатный станок. За это время

Не стал бы хлеб деликатесом

7 миллионов граждан имели до 400 рублей в месяц	
16 миллионов	- от 400 до 600 руб.
20,5 миллиона	- 600-800 руб.
20 миллионов	- 800-1000 руб.
17 миллионов	- 1000-1200 руб.
25,5 миллиона	- 1200-1600 руб.
15 миллионов	- 1600-2000 руб.
25 миллионов	- свыше 2000 руб.

годня для многих семей хлеб является чуть ли не «деликатесом», которого много не купишь. Если его потребление бедняки еще более сократят, то что останется в их рационе? Икру и «салюми» они давно уже не покупают.

Крупы и бобовые (тоже пища небогатых) подорожали с начала января на 60 процентов, плодовоовощная продукция - на

Кровь, нефть и политика

На Кавказе российское руководство вспомнило о старом колониальном принципе?

Анализ событий, предшествовавших началу конфликта, поневоле приводит к выводу, что он просто не мог не вспыхнуть. В нем оказались объективно заинтересованы слишком многие политические и экономические силы. А отряды чеченских боевиков и их лидер Басаев (для него война - единственный способ заработать, поскольку, как известно, в последнее время он испытывал серьезный недостаток в средствах), на сей раз просто используются для достижения вполне конкретных целей, не имеющих никакого отношения к победе ислама во всем мире. Не исключено даже, что им дали «зеленую улицу» для прохода в дагестанские села, чтобы потом выгоднее разыграть «кавказскую карту».

В последние месяцы разве только ленивые СМИ не сообщали о планах Кремля, воспользовавшись обострением ситуации на Кавказе, ввести в России чрезвычайное положение с тем, чтобы отложить выборы. Но у российского руководства есть и другой вариант использовать создавшуюся ситуацию в своих интересах - быстрое и эффективное уничтожение боевиков неизбежно поднимет авторитет вновь назначенного премьера. А если учесть, что и президент Чечни Аслан Масхадов объективно заинтересован в том, чтобы его главный политический оппонент Шамиль Басаев сломал себе в Дагестане шею, то победа федералов открывает для премьера реальный путь к урегулированию отношений с Чечней. Что накануне выборов, естественно, крупно сыграет на руку президентскому преемнику. Случайно ли свлавление, что боевики Басаева перешли дагестанскую границу именно в тот день, когда, как мы теперь знаем, президентом и был подписан указ об отставке Степашина и назначении Путина?

В этой войне, как и в прошлой, чеченской, запах пороха и крови отчетливо смешивается с запахом нефти. Трубопровод Баку - Новороссийск бездействует. Это на руку Турции и американским нефтяным компаниям, делающим ставку на турецкий маршрут. Но, как это ни парадоксально звучит, объективно бездействие нефтепровода выгодно и России. Россия сейчас не может быть заинтересована в увеличении экспорта казахской и азербайджанской нефти - это ударит по российскому нефтяному экспорту. В то же время перманентный кавказский кризис поневоле заставит инвесторов вкладываться быстрее и больше в Каспийский трубопроводный консорциум, сооружающий магистраль, которая будет находиться под полным российским контролем и позволит России держать на коротком поводке и Казахстан, и Азербайджан.

Вооружение же дагестанцев заставляет вспомнить о знаменитом принципе британской империи - «разделяй и властвуй». Непокорные племена она вооружала, затем сраживала - и тогда империя оказывалась в роли верховного арбитра. Аналогия, разумеется, не абсолютная, хотя бы потому, что наш имперский цинизм до английского еще явно недорос. Но и не использовать в интересах России то, что Дагестан является ее исторической дружественной и неотделимой частью, было бы неправильно. Однако в перспективе патристической настрой дагестанцев может иметь весьма серьезные последствия: хотели того инициаторы вооружения или нет, но теперь война на Кавказе стала войной мусульман с мусульманами. И это, учитывая действующую в тех краях законы кровной мести, может быть надолго.

«Комсомольская правда»
Сергей ЧУГАЕВ.

Цены в этом году могут вырасти на 60 процентов, а возможно, и больше.

73. Растут цены на макаронные изделия, мясо, рыбу, колбасы, мед...

Между прочим, в прежние годы (1996-1997) потребительские цены в августе неизменно снижались - сказывалось влияние дешевых овощей нового урожая. В нынешнем же августе

альных амортизаторов, уровень жизни и без того бедствующих десятков миллионов граждан упадет так низко, что это может привести к серьезной дестабилизации внутриполитической обстановки.

Это особенно опасно накануне выборов. Новому правительству хорошо бы обратить внимание на столь тревожную ситуацию.

Величина прожиточного минимума составила в июне в среднем 950 рублей. Вот и получается, что свыше 50 миллионов граждан бьются в тисках нищеты - по сути, за порогом выживания. В самом деле, можно ли оплатить коммунальные услуги, квартиру, транспорт, купить еще еды и самое необходимое из предметов сангигиены, имея 13 рублей в день? А ведь так живут (существуют? медленно умирают?) семь миллионов россиян. Еще 16 имеют в своем «полном распоряжении» от 13 до 20 рублей в день на человека. Можно ли после этого называть нашу страну цивилизованным обществом?

Виталий ГОЛОВАЧЕВ,
политический обозреватель «Труда»

К 75-летию
со дня рождения
Валентина Марьянского

"Век стали и нежности"

Так называется восьмой по счету и последний прижизненный поэтический сборник нашего земляка поэта Валентина Марьянского.



«Немного было в периодической прессе за последнее время подобных по форме и содержанию стихов. Они написаны с таким блестящим мастерством, что его уже не замечаешь. Они прекрасны своей мудростью, волнуют мыслью, заложенной в них».

Иван КАШПУРОВ

В августе этого года Валентину Марьянскому (Валентину Даниловичу Растеряеву) исполнилось бы 75 лет. Не дожил. Умер сорокавосемилетним. Его прах покоится на станичном кладбище, на родине поэта, в Марьянской.

Мне посчастливилось видеть поэта, слушать его стихи в авторском исполнении. Когда читал Марьянский, зал замирал. У этого человека был удивительный дар завораживать аудиторию, какое-то глубокое внутреннее обаяние.

Помню его и на последней встрече выпускников сорока первого года в старом здании нашей станичной средней школы, которая раньше почему-то именовалась городской.

Они сидели за простыми школьными партами в своем классе. На незанятых местах лежали красные гвоздики - память о не пришедших с войны.

Лейтенант-фронтовик читал свое стихотворение. Оно так и называлось «Не пришедший с войны». Мы были потрясены. Спустя годы, я прочла письмо, адресованное Марьянскому Константином Симоновым:

- Когда прочел Вашу балладу, у меня мороз подрапал по коже. И вслух захотелось читать ее первому встречному. Ваша баллада произвела на меня самое сильное впечатление. Мне вообще кажется, что это одно из самых сильных стихотворений о войне, которые мне доводилось читать в нашей поэзии после войны...

Не пришедший с войны

(Командиру роты, фамилия которого неизвестна)

За стеною,
Который
не ведая год,
Человек,

Не вернувшийся
с фронта,

живет.

За высокой
Кирпичной
Больничной
стеной
Слышен крик

по ночам:
«В наступление!
За мной!
Не робейте,

ребята!
Ребята, вперед!»
Кто-то громко
Команду опять

подает.
Спит Земля...
Людям видятся

добрые сны.
Но не спит человек,
Не пришедший

с войны.
Говорят доктора,
Наклонившись

над ним:
«Трудный случай.
Наверное, неизлечим».

Двадцать восемь
Нелегких
Годов напролет
Командир

в наступление
роту
зовет...

А на стенке -
Часы безмятежно стучат,
Скоро вырастут внуки
У бывших солдат.

Все окопы
Высокой травой заросли.
Тишина.
Только пение птичье

вдали.
Лишь за этой стеной,
За тяжелой стеной,
Бьется, мечется голос:

«За Родину, в бой!»
Лишь один человек,
Только ночь настает -
Тянет руку вперед,

В наступление зовет.
Он с тревогой глядит
На спокойных врачей.
Он не в силах

фамилии вспомнить своей.

Где он жил?
Где он рос?
Где родные его?
Неизвестно
В больнице
О нем ничего.
Белой веткой
Вокошко
Стучится весна -
И не знает она,
Что такое война...

Из палаты в палату
Всю ночь до утра
Коридорами
Длинными
Ходит сестра.
Там поправит постель,
Там прикроет окно.
Про себя
Помечтает:
«Сходить бы в кино»
Капель
В склянку нальет
И в положенный час
Лейтенанту
Больному

Лекарство подаст.
А на стенке часы
Все стучат и стучат.
А в окне -
Кружат яблоньки
Стаей девчат.
И гудят поезда.
И растут города.
И, как птицы,
Летят над землею года.

Может быть,
У того лейтенанта -
Как знать? -
На Кубани живет
Одинокая мать.

Может быть, до сих пор
В чудо верит и ждет
И, вздыхая,
Под вечер стоит у ворот.

Только он не придет
Никогда, никогда:
Он в атаку идет,
Он берет город.

«Не робейте, ребята!
Ребята, вперед!» -
Призывает,
Который не ведая год.

И - не помнит
Ни мать,
ни жену,
ни отца -

Снятся пули ему,
Да осколки свинца.
Да внезапные вспышки
В тревожных ночах,
Да могилы друзей
В чуждалых полях...

Двадцать восемь
Огромных годов напролет
Человек

в наступление
роту
ведет.

Двадцать восемь годов
Все идет он вперед.
Все идет он вперед.
И назад - не придет.

Есть в искусстве золотое
правило - о художнике судят
по лучшим его творениям. Первый
сборник стихов Марьянского
вышел в 1952 году, мне удалось
прочитать 8 его сборников. И
все они разные, и не похожие
друг на друга.

Я знаю, что мой земляк служил
в разведке и освобождал
родную станицу от фашистов,
был дважды ранен, сдал экстерном
экзамены на физико-математическое
отделение
учительского института, преподавал
в родной школе, закончил
Литературный институт
имени Горького, возглавлял
Союз писателей Ставрополя,
стоял у истоков создания
Пятигорского телевидения, со-
трудничал с «Огоньком», «Агитатором»,
был спецкором
«Правды» и «Советской Рос-
сии», Лирик, сатирик, публицист -
все это Марьянский.

А каким был поэт в обычной
повседневной жизни?
Об этом я узнала от четы
Кудрявцевых из Новопавловска.

- Мы были с ним бесконечно
друзьями, - говорит Мария Семеновна, и ее глаза наполняются
каким-то удивительным
теплым светом. - Наш выпуск
сорок первого года - первый выпуск
школы-десятилетки в Марьянской:
17 июня мы получили аттестаты,
а 22 началась война. Мы с Вале-
ей были одноклассниками, и оба -
отличниками. Ему выдали аттестат
за № 1, мне за № 2. А с мужем
моим, Александром Сергеевичем,
они друзья закладные с раннего
детства и до самой Валиной
смерти, до рокового семьдесят
второго... Мы и семьями дружили.
Своего старшенького назвали в
честь Валентина - Валентином,
а Растеряевы своего сына Сашей -
в честь Кудрявцева моего...
Отношения наши были беспредельно
теплыми и добрыми. Мы его очень
любили, и Валентин отвечал тем же.

Он умел необыкновенно щедро
раздаривать себя людям...

- Потому и слыл бессребренником,
- тихо улыбается Александр Сергеевич,
- он был абсолютно равнодушен к
денегам, неприхотлив и скромен. И
друзей себе выбирал не по расчету
и выгоде, а по душе, и верен им
был до конца. Терпеть не мог всяких
выскочек, прилипал и бездарей.
Всегда был искренен, открыт, прям
и честен, не терпел фальши и лицемерия.

Мы к нему как-то в гости с Машей
в Москву прикатили: Они с Зоей жили
тогда у Киевского вокзала в небольшой
двухкомнатной квартире, одна из
которых служила Валентину кабинетом.

Работал Валентин, как одержимый,
и по ночам. А под утро мог попросить
вареников с капустой...

Время было трудное, деньги
большого гонорара кончились, и
Валя отнес в букинистический свои
старые любимые книги, чтобы нас
принять у себя по-человечески. Мы
узнали об этом потом, случайно. И в
этом был весь Валентин.

Он пел нам свои песни, голос у него
был красивый, стихи читал, играл на
всех инструментах. Сейчас мало кто
знает, что он служил в военном ансамбле
песни и пляски в Мальчике.

А еще Валя любил Лермонтова и
меня именно он «приручил» книгам.

Александр Сергеевич берет с книжной
полки томики стихов Марьянского со
множеством закладок, открывает наугад
и читает наизусть свое любимое.

- Валик был у нас на свадьбе
свидетелем, и даже пытался
самостоятельно заполнить брачное
свидетельство, - Мария Семеновна
показывает серую бумажку, похожую
на оберточную. - А когда на Зое собрался
жениться - таскал за собой Сашу на
смотрины в Кубу, она там в
сберкассе работала. Тот выбор
друга, конечно, одобрил...

Валентин был чрезвычайно талантлив,
мы всегда восхищались им, его
необыкновенной эрудицией. Казалось,
он был сведущ во всем. И учился
как-то легко, весело, с охотой. А
уж артист! Мы с ним на школьной
сцене еще выступали. Жаль, что рано
ушел из жизни и не сумел полностью
реализовать весь свой творческий
потенциал.

Впрочем, это судьба большинства
людей одаренных. Они начисто лишены
жажды славы и наживы, потому что
самодостаточны. Таким был и Валентин.

Едва закраснеет Неба лоскут,
Лишь в окна взглянется Заря
золотая,
Как мать меня будит,
Всегда тут как тут:
- Смотри, опоздаешь.

В станичную школу
Лечу я чуть свет -
Коньки мои
Искры на льду высекают...
И ветром несет
За мною вослед
Тот зов материнский:
- Смотри, опоздаешь.

А нынче
Шумят, словно клены,
сыны.

Их мать, как березка,
Еще молодая...
Им гладит утрами
Рубашки, штаны.
И в школу торопит:
- Смотри, опоздаешь.

А старший -
Как парубок статный,
расцвел.

А младший -
Свободно газету читает.
Того - пионеры,
Того - комсомол.
Ждут, глядя ревниво:
- Смотри, опоздаешь.

И мне на глаза
Наползает слеза.
И с новой весной -
В жизни новая дверца.
Как мало я людям
Успел рассказать!
Как много еще
Нераскрытого в сердце!

Спешу я...
И в собственной книге-
судьбе

Последние, может,
Страницы листаю.
И сам, точно мать,
Обращаюсь к себе:
- Смотри, опоздаешь.

В квартире Кудрявцевых на
Спас сладко пахнет станичными
яблоками.
- Угощайся, свои. Кислосладкие.
Их Валя любил, - говорит
Александр Сергеевич, - и рука
его с платком невольно тянется
к глазу. Соринка что ли по-
пала?

Начинался теплый августовский
дождь. Крупные небесные
слезы разбивались адреналином
с сухой, ждущую влаги землю.
Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

«Я умру в крещенские морозы»

Верно ли, что есть такие люди, которые способны определить день своей смерти?

В Академии иррациональной психологии считают, что в подсознании некоторых людей запрограммирована дата их кончины. И для примера называют поэта Николая Рубцова. Помните его стихи: «Я умру в крещенские морозы»? Поэт погиб 19 января. А еще - Андрей Белый, написавший: «Я умру от солнечных стрел» - и умерший от солнечного удара. Игорь Тальков тоже пророчествовал: «Меня убьют... и убийцу не найдут»...

Так что свою меру жизни (именно так на старославянском языке звучит слово «смерть») многие, видимо, действительно могут ощущать.

Перец сладкий Затеи красного лета

Перец, маринованный с растительным маслом

1 кг сладкого перца, 50-80 г растительного масла.

Для маринада: на 1 л воды: 0,1-0,2 л столового уксуса, 40-70 г соли, по 1 г черного и душистого перца, 2-3 лавровых листа, 150-200 г растительного масла.

Растительное масло кипятить 5-7 минут, затем разлить в горячие банки. Перец вымыть, удалить семена и уложить в банки с маслом. Залить кипящим маринадом и пастеризовать при 90 градусах: пол-литровые банки - 15 минут, литровые и двухлитровые - 20-30 минут.

Перец маринованный по-чешски

2,5 кг сладкого перца, 50 г корня хрена, 50 г чеснока, 25 г укропа, 2-3 лавровых листа.

Для маринада: на 1 литр воды - 75 г соли, 0,15 - 0,2 л столового уксуса, 50 мл растительного масла.

Перец вымойте, залейте его кипятком и оставьте до полного остывания. Затем наколите плоды вилкой в нескольких местах и вместе с приправами уложите в банки. Залейте маринадом и поставьте в холодное место. Через несколько дней слейте маринад, доведите его до кипения, кипятите 5-7 минут и вновь залейте маринад в банки с перцем. Укупорьте банки и храните в темном и холодном месте.

Перец печеный с брынзой

5 кг сладкого перца, 500 г брынзы, 300 мл растительного масла.

Красный сладкий перец испеките, очистите от семян и кожицы, разомните. Добавьте брынзу и растительное масло. Все

хорошо перемешайте и разложите по банкам. Стерилизуйте 350-граммовые банки 20 минут.

Перец сладкий в томатном пюре

Спелые перцы помойте, освободите от плодоножек и семян, еще раз промойте, уложите в стерильные банки, вложив один стручок в другой, чтобы полнее заполнить пространство, перец залейте горячим томатным пюре, которое готовится так: помидоры помойте, нарежьте, пропустите через мясорубку, протрите через сито. Томатное пюре выложите в кастрюлю и проварите его так, чтобы его объем уменьшился в 2-3 раза, после чего посолите. (1ст ложка соли на 1 кг пюре).

Банки прикройте стерильными крышками. Поставьте в кастрюлю с горячей водой и стерилизуйте 15 минут. Храните в холодном месте.

Перец маринованный по-немецки

Для маринада: 1 литр воды, 500-700 мл столового уксуса, 1 кг меда, и 5-6 столовых ложек растительного масла.

Перец вымойте, на 3-4 минуты опустите в кипящую воду, потом остудите в холодной воде, снимите кожицу, выньте семена и нарежьте соломкой, плотно уложите в банки. В кипящей воде растворите мед, добавьте уксус. Полученным маринадом залейте перец в банках, сверху немного налейте растительного масла. Пастеризуйте при 90 градусах литровые банки 15-20 минут.

Перец маринованный сыблками

1 кг перца, 250 г яблок.
Для маринада: 1 литр воды, 300 мл столового

уксуса, 40 г сахара, 30 г соли, немного корицы.

Сладкий перец разрезать пополам, удалить семена, на 2-3 минуты опустить перцы в кипящую воду, затем сразу в холодную. Зеленые яблоки разрезать на четвертинки, удалить семена, на 1-2 минуты опустить в кипящую воду и сразу охладить. Перец и яблоки сложить в подготовленные банки и залить их горячим маринадом. Пастеризовать при температуре 90 градусов: пол-литровые банки - 20 минут, литровые - 25 минут.

Перец соленный с огурцами

10 кг сладкого перца, 15-20 огурцов, 2-3 головки чеснока, 100-150 г укропа с семенами.

Для рассола: 10 литров воды и 200-400 г соли.

Удалить семена из сладкого перца, обрезать кончики. Один перец оставить с семенами и разрезать пополам. Огурцы средней величины наколоть вилкой в нескольких местах. Укроп вымыть и нарезать длинными кусками. Подготовленные овощи и приправу уложить в посуду с широким горлом, накрыть кружком, положить гнет и залить горячим рассолом. Оставить банки при комнатной температуре на 2-3 дня, затем перенести их на хранение в холодное место.

Паприкаш

9 кг сладкого перца, 3 кг помидоров, 50-60 г зелени петрушки.

Для заливки: 1 литр томатного сока, 20 г соли.

Перец вымойте, удалите семена и



нарежьте его кусочками. Бланшируйте его в кипящей воде и сразу же остудите в холодной. Маленькие помытые помидоры уложите вместе с перцем в банки. Нарезанную зелень положите на дно поверх перца. Залейте кипящим томатным соком с солью и стерилизуйте в кипящей воде: литровые банки - 50-60 минут.

Приправа из сладкого красного перца

На 1 стакан перечной массы - 2 ч ложки соли и 2-3 чайных ложки винного уксуса.

Перцы помыть, удалить семена, пропустить через мясорубку, добавить соль и винный уксус, тщательно перемешать и разложить в небольшие подготовленные банки (из-под майонеза или горчицы) и герметически закупорить. Употреблять в качестве приправы к мясным и рыбным блюдам, как добавки к супам и борщам.

Сдается ДОМ

из 2 - х комнат со всеми удобствами в г. Новопавловске по ул. Пролетарской, 107.

Обращаться по телефону: 2 - 10 - 74.

Московский гуманитарно - экономический институт

Северо-Кавказский филиал г. Минеральные Воды (Лицензия Госкомвуза РФ № 16-120 от 18.07.94 г.

Объявляет прием студентов заочной формы обучения на факультеты:

- Юридический**
021100 юриспруденция (специализация: юрист-государствовед, юрист-криминалист, юрист-финансист, юрист менеджмента и маркетинга)
- Экономики и управления**
060400 бухгалтерский учет и аудит
060500 финансы и кредит (специализации: банковское дело, финансовый менеджмент)
061100 менеджмент (менеджер страхового дела, недвижимости, туризма и гостиничного бизнеса).
- Гуманитарный**
020200 политология (специализации: этнополитолог, имиджмейкер)
020300 социология (специализации: социолог, социолог-преподаватель)
020400 психология (специализации: психолог-консультант, социальный психолог).
- Довузовской подготовки (по всем специальностям вечерняя форма).**
Слушатели - учащиеся 10 и 11 классов общеобразовательных школ, после успешного изучения программы 1 курса и аттестации, зачисляются студентами 2 курса заочной формы обучения.

Сроки обучения

- на базе общего среднего образования; заочно 5,5 лет;

- на базе среднего специального (профильного) образования и высшего образования - 3 года.

Слушатели факультета довузовской подготовки: учащиеся 10 классов - 2 года, учащиеся 11 классов - 1 год. После окончания 1 курса зачисляются студентами 2 курса заочной формы.

Плата за обучение - 2800 рублей за семестр, вечерняя форма обучения слушателей факультета довузовской подготовки на базе: 10 классов - 1400 рублей за семестр, 11 классов - 2800 рублей за семестр.

Зачисление абитуриентов студентами вечерней и заочной форм обучения осуществляется на основании собеседования.

МГЭИ выдает государственные дипломы специалиста (3-й уровень высшего образования)

Телефон в Новопавловске: 2-34-88.

Обучение в Новопавловске.



ЗВЕЛАМА

Утеряны документы
на имя Ефимова Владимира Олеговича.
Нашедших просьба вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Курская, 208.
Телефон: 4-43-08

ООО «Салам» сообщает о своей ликвидации. (000947)

Продается недостроенный дом (коробка)

в п. Терском г. Новопавловска.
Обращаться по телефонам: до 16 часов - 2-03-94, после 17 часов - 4-43-45.

Внимание абонентов городской телефонной сети!

В связи с демонтажом станции АТС-2 Новопавловский РУС с 20.08.99 г. начал производиться переклочение телефонных номеров, начинающихся с 2-и на другие станции АТС-1 и АТС-4.

Телефон для справок: 2-27-62.

Ускоренная почта EMS гарантпост:

- ускоренная доставка почты (документов, корреспонденции, товаров), когда отправленные вручается непосредственно в руки адресату, в 184 страны мира, 300 городов России.

Городской совет ветеранов извещает о смерти участника Великой Отечественной войны ПИЛЬГУКА Ивана Ивановича и НАЙКО Ивана Павловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойных.

Коллектив КПП «Кировский» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда НАЙКО Ивана Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.